

昨晚,在上海网球大师赛男双首轮中,中国网球一哥张择和17个大满贯得主费德勒迎来了搭档后的首秀。虽然10月4日两人才首次合练,但是他们打出了惊人的默契,仅耗时47分钟,就以2:0横扫跨国组合、温网男双亚军安德森/图萨诺夫,成功晋级第二轮。赛后,费德勒对张择不吝溢美之词,“我非常满意他的表现,他的网前截击,还有击球的精确性都很好。”张择乐呵呵地说,“有他在身边,我打得也比较定心,后来一点也不紧张了。”



嘿,哥们!

上海网球大师赛 张择搭档费德勒 双打轻松迎首胜

张择、费德勒双打配合很默契

高人气 每得1分全场尖叫

昨天,受到台风“菲特”的影响,上海下起了大雨。不过,风雨丝毫没有阻挡网球迷们们的热情,昨天下午3点半,现代快报记者来到上海旗忠网球中心时,已经有很多球迷到场,观看上海网球大师赛首轮比赛。

据了解,旗忠网球中心中央球场有15000个座位,虽然是首轮较量,但是由于张择/费德勒将搭档出战男双首轮,下午5点半时,现场上座率已经超过了七成。18:20,在中央球场,当现场主持人喊出“欢迎张择!费德勒!”只见张择和费德勒身着白色T恤、红色短裤先后进场,全场呼声震天,优雅的费天王挥了挥手,就引来疯狂的叫喊,“罗杰!”

比赛开始后,张择和费德勒没让球迷失望,虽然两人10月4日才首次合练,但是一上来就破了对手的发球局。球迷们也早早进入状态,张择/费德勒每得1分都能引来上万人的欢呼尖叫。

比赛中还出现了一个小插曲,第一盘没打几局,一边底线附近的屋顶便开始漏水,就在一旁准备发球的张择和费德勒一时间不知所措。此时一个球童拿着毛巾走上赛场擦水,但由于屋顶的漏水持续不断,这位球童最后干脆把毛巾铺在了漏水点上后离开,这一举动逗笑了费德勒,瑞士天王无奈地走上前去捡起毛巾,并把毛巾还给了另一位球童,比赛才得以继续进行。

此后,费德勒发球接连得分,在第6局,费德勒连续发出两个ACE球,强势送出Love Game。次盘第3局,费天王又是连续送出两记ACE球,而张择最后网前截击得分,又是一个Love Game。值得一提的是,在第二盘张择/费德勒3:0领先时,现场上万名球迷自发做起了两次人浪,见此情景,费天王的脸上露出了笑容。

第二盘第7局,安德森回球出界送出破发点兼赛点,随着张择的网前高压得分,全场响起了热烈的欢呼声,他们以6:1锁定胜利,两盘仅丢三局横扫过关。赛后的技术统计显示,全场比赛耗时47分钟,费德勒/张择轰出7记ACE球,没有出现任何双误。一发得分率方面,费德勒/张择以81%-55%占据优势。

秀中文 费德勒,“我更帅了!”

拿下最后1分,笑容绽放在张择的脸上,这个23岁的南京小伙径直走向自己的搭档费德勒,伸出了右手,费天王露出了招牌般的微笑,两人的手握在了一起,张择还送上了拥抱。赢得搭档后的首场胜利,心情大好的张择和费德勒接受了现场主持人的采访。

主持人问张择,“今天跟世界名将费德勒搭档旗开得胜,比赛过程中紧张吗?”张择露出了一口白牙,他说,“一开始肯

定紧张,怕拖累天神。可是打起来,觉得一定可以,没问题。”听张择这么一说,全场球迷都笑了,有同行调侃,“张择是太开心了,天王都叫成了天神。”被要求评价搭档的表现,费德勒面带微笑,“我非常满意张择的表现,他的网前截击,还有击球的精确性,包括最后一球的网前高压球得分,都打得不错。”

为了调节气氛,主持人继续与两人互动。“张择,你觉得费德勒帅吗?”张择脱

口而出,“必须帅!”看见观众都在笑,费德勒在一旁听得云里雾里。主持人随即对费德勒说,“我们知道你非常有语言天赋,跟我学一句中文,‘我更帅了。’”费天王立马用中文说道,“我更帅了!”地道的口音引发一片欢呼。

不过,当主持人用英文翻译了一遍,费天王竟然害羞了,摆摆手说,“不!不!”又引发了一阵哄笑。其实,不仅张择,在中国粉丝眼中,费天王真的帅!



赛间交流



握手庆祝

感情好 费德勒张择互“吹捧”

赛后的新闻发布会上,众多中外记者把发布厅坐得满满当当,面对费德勒和张择,媒体最为感兴趣的问题还是两人如何交流。费德勒笑着说,“我们的交流没有问题,张择的英文不错,我的中文可不行。”

一位外国记者问两人,“德约科维奇在中网期间说,中国要有突出的选手至少要有5年的时间,你们怎么看?”费天王率先作出了回答,他说,“年轻的选手要走进世界前200、前100、前50都很困难。对所有国家的年轻选手来说,想要脱颖而出,也需要一段时间,像上海这样的比赛也是非常好的锻炼机会,我想张择在接下来几年应该有突破,或许更快。因为他很清楚自己能做什么,已经准备好了。”

张择也很自信地答道,“我和吴迪从300名开外已经来到200多名,甚至进入了200名以内。我觉得,这两年时间我们会努力冲击进入100名。”

当然,大家最为关心的还是两人如何交流。比赛过程中,费德勒一直在跟张择说话,每当张择得分后,费天王都会主动跟他击掌庆祝。“你们之间如何交流?比赛中互相说了些什么?”一位记者问道。张择进出了一句,“很简单!”费德勒笑了,他接过了话茬,“我跟他说的话,他都能听得懂。我就是跟他说发什么球,一些关键的要点,他都明白,而且都能做到,这让我很兴奋。”费天王笑言,“张择的英文不错,而我的中文就不行了。”

对此,张择表示,“简单的交流没有问题,主要就是发球发内角、外角还是中间。我比赛一开始会很紧张,出现了几次失误后,他一直跟我说,‘没关系再来,就这么做,这是对的。’他给了我很多鼓励。”

发布会后,现代快报记者找到了张择。他告诉记者,这几天,他和费德勒练了三四次,而且都是天王主动邀请他一起训练,“我很开心,因为他像他这样天王级的选手这么和蔼可亲,而且他很搞笑。”有什么细节吗?张择说,“在训练中,他会在击球时发出怪叫,还会表演胯下击球,这让我们都感到很放松。”

现代快报特派记者 韩飞周游